Problemes de probabilitat de la competició AMC 8

1

Per fer una activitat a l’institut hem dividit els 600 alumnes en tres grups de 200. Un ordinador assigna de forma aleatòria cada alumne a un dels tres grups. La probabilitat que tres amics: Al, Bob i Carol vagin al mateix grup és

(A) 
[image: image1.wmf]27

1

   (B) 
[image: image2.wmf]9

1

   (C) 
[image: image3.wmf]8

1

   (D) 
[image: image4.wmf]6

1

   (E) 
[image: image5.wmf]3

1


AMC 8 1986 #24

2
Tenim una bossa amb 10 boles, numerades del 1 al 10. Jack agafa una bola a l’atzar, i després, Bill agafa una altra, diferent. La probabilitat de que la suma de les dues boles sigui un nombre parell és:
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AMC 8 1987 #25
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Fem girar aquestes dues ruletes. Quina és la probabilitat d’obtenir una suma parell?
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AMC 8 1989 #25
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Una bossa conté només boles blaves i verdes. Hi ha 6 boles blaves. Si la probabilitat de treure una bola blava a l’atzar és 1/4, quantes boles verdes hi ha a la bossa?

(A) 12   (B) 18   (C) 24   (D) 30   (E) 36

AMC 8 1990 #14

5
Cada ruleta està dividida en tres parts iguals. Multipliquem els resultats obtinguts al fer girar cada ruleta. Quina és la probabilitat d'obtenir un nombre parell?
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(A) 1/3   (B) 1/2   (C) 2/3   (D) 7/9   (E) 1

AMC 8 1991 #22

6
Llancem dos daus. La probabilitat de que el producte dels dos resultats sigui major que 10 és 

(A) 3/7   (B) 17/36   (C) 1/2   (D) 5/8   (E) 11/12

AMC 8 1992 #23
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Si fem girar aquestes dues ruletes, quina és la probabilitat d’obtenir una suma parell?
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(A) 1/6   (B) 1/4   (C) 1/3   (D) 5/12   (E) 4/9

AMC 8 1994 #22
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Diana i Apollo llencen un dau. Quina és la probabilitat de que el valor obtingut per Diana sigui major que el valor obtingut per Apollo?
(A) 1/3   (B) 5/12   (C) 4/9   (D) 17/36   (E) 1/2

AMC 8 1995 #20
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Triem un punt aleatòriament dintre d'un cercle. Quina és la probabilitat de que el punt estigui més a prop del centre que de la vora?

(A) 1/4   (B) 1/3   (C) 1/2   (D) 2/3   (E) 3/4

AMC 8 1996 #25
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Tres estudiants amb noms diferents estan col·locats en una fila. Quina és la probabilitat de que estiguin en ordre alfabètic, d’esquerra a dreta?

(A) 1/12   (B) 1/9   (C) 1/6   (D) 1/3   (E) 2/3

AMC 8  1997 #9
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Tenim un parell de daus de 8 cares, numerades de l'1 al 8, i cada cara té les mateixes probabilitats de sortir. Determina la probabilitat de que el producte dels dos valors obtinguts sigui major que 36.

(A) 5/32   (B) 11/64   (C) 3/16   (D) 1/4   (E) 1/2

AMC 8 1997 #20
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Tamika selecciona dos nombres diferents del conjunt 
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 i els multiplica. Carlos selecciona dos nombres diferents del conjunt 
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 i els multiplica. Quina és la probabilitat de que el nombre de Tamika sigui major que el nombre de Carlos?

(A) 4/9   (B) 5/9   (C) 1/2   (D) 1/3   (E) 2/3

AMC 8 1998 #19
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Un semàfor segueix un cicle de colors de 60 segons: Durant 25 segons està verd, durant 5 segons està groc i durant 30 segons està vermell. ¿Quina és la probabilitat de trobar-lo amb un color que NO sigui verd?
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AMC 8 1999 #10
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Keiko llença una moneda i Ephraim hi llença dues. Determina la probabilitat de que Ephraim obtingui el mateix nombre de cares que Keiko.

(A) 1/4   (B) 3/8   (C) 1/2   (D) 2/3   (E) 3/4

AMC 8 2000 #21
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Llancem dos daus. Quina és la probabilitat de que el producte dels dos nombres sigui múltiple de 5?

(A) 1/36   (B) 1/18   (C) 1/6   (D) 11/36   (E) 1/3

AMC 8 2001 #18

16
Una diana està dividida en tres sectors: A, B i C. La probabilitat de que el dau arribi al sector A és 1/3 i la probabilitat de que arribi al sector B és 1/2. Quina és la probabilitat de que arribi al sector C?

(A) 1/12   (B) 1/6   (C) 1/5   (D) 1/3   (E) 2/5

AMC 8 2002 #12
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Harold llença una moneda quatre vegades. La probabilitat de que obtingui almenys tantes cares com creus és:

(A) 5/16   (B) 3/8   (C) 1/2   (D) 5/8   (E) 11/16

AMC 8 2002 #21
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Quan llancem un dau de sis cares, la cara de baix no es pot veure. Quina és la probabilitat de que el producte dels valors de les cinc cares que queden visibles sigui divisible entre 6?

(A) 1/3   (B) 1/2   (C) 2/3   (D) 5/6   (E) 1

AMC 8 2003 #12
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Fem rodar dues ruletes com les de la figura. Quina és la probabilitat de que el producte dels dos nombres sigui parell? 
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AMC 8 2004 #21
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En una festa només hi ha dones solteres i homes casats amb les seves esposes. La probabilitat de que si seleccionem a l’atzar una dona aquesta sigui soltera és 2/5. Quina fracció del total de persones de la festa són homes casats?

(A) 1/3   (B) 3/8   (C) 2/5   (D) 5/12   (E) 3/5

AMC 8 2004 #22
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Jeff fa rodar les ruletes P, Q i R i suma els resultats obtinguts. ¿Quina és la probabilitat de que aquesta suma sigui un nombre senar?
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AMC 8 2006 #17
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Sigui la següent diana, amb una circumferència exterior de radi 6 i una circumferència interior de radi 3:
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Si llancem dos dards, quina és la probabilitat de que la suma de punts sigui senar?
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AMC 8 2007  #25
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Tenim quatre cartes vermelles etiquetades A, B, C i D, i quatre cartes verdes etiquetades igualment A, B, C i D. Guanyem la partida si agafem dues cartes del mateix color o amb la mateixa lletra. Quina és la probabilitat de guanyar?

(A) 2/7   (B) 3/8   (C) 1/2   (D) 4/7   (E) 7

AMC 8 2007 #21

24

Una bossa conté quatre cartes, numerades amb 1, 2, 3 i 4, sense repeticions. Prenem tres d'aquestes cartes, en ordre i sense reemplaçament, amb les que construïm un nombre de tres dígits. Quina és la probabilitat de que aquest nombre sigui un múltiple de 3?

(A) 1/4   (B) 1/3   (C) 1/2   (D) 2/3   (E) 3/4

AMC 8 2007 #24
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Dibuixem vuit punts tal i com es veu a la següent figura:
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Prenem dos punts diferents de forma aleatòria. Quina és la probabilitat de que la distància entre els dos punts sigui igual a 1?
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AMC 8 2008 #19
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Tenim deu cartes numerades de l’1 al 10 i un dau. Agafem una carta a l’atzar i llancem el dau. Determina la probabilitat de que el producte de la carta i del dau sigui un quadrat.
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AMC 8 2008 #24
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Donat un tauler d’escacs de 64 caselles envoltat amb un marc de fusta, determina la probabilitat de que si escollim una casella a l’atzar, aquesta no toqui el marc de fusta.
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AMC 8 2009 #10
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Es fan girar dues ruletes com les de la figura. Quina és la probabilitat de que la suma dels dos nombres obtinguts sigui primer?
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AMC 8 2009 #12
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Prenem de forma aleatòria un nombre de 3 xifres que conté almenys un dels dígits 1, 3, 5. Quina és la probabilitat de que sigui divisible entre 5?
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AMC 8 2009 #13

30
Angie, Bridget, Carlos i Diego seuen a cada costat d’una taula quadrada, cadascun a un costat. Quina és la probabilitat de que Angie i Carlos estiguin asseguts en costats oposats?

(A) 1/4   (B) 1/3   (C) 1/2   (D) 2/3   (E) 3/4

AMC 8 2011 #12
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Llencem un dau dues vegades. Quina és la probabilitat de que el primer nombre sigui major o igual que el segon?
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AMC 8 2011 #18

32
Llancem una moneda tres vegades seguides. Quina és la probabilitat d’obtenir almenys dues cares seguides?

(A) 1/8   (B) 1/4   (C) 3/8   (D) 1/2   (E) 3/4

AMC 8 2013 #8
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Abe té un caramel verd i un caramel vermell i Bob té un caramel verd, un de groc i dos de vermells. Cadascun pren un dels seus caramels. Quina és la probabilitat de que siguin del mateix color?

(A) 1/4   (B) 1/3   (C) 3/8   (D) 1/2   (E) 2/3

AMC 8 2013 #14
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A la petita localitat de Mathland, tots els automòbils tenen matrícules de 4 símbols generats aleatòriament de la següent forma: El primer ha de ser una vocal (A, E, I, O, U), el segon i el tercer han de ser una de les 21 consonats restants, i el quart ha de ser un dígit (del 0 al 9). Quina és la probabilitat de que una matrícula agafada a l'atzar sigui "AMC8"?

(A) 1/22050   (B) 1/21000   (C) 1/10500   (D) 1/2100   (E) 1/1050

AMC 8 2015 #11
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Triem a l’atzar dos nombres del conjunt 
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 i els multipliquem. Quina és la probabilitat de que el producte sigui 0?
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AMC 8 2016 #13
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Tenim una capsa amb 3 caramels vermells i 2 caramels verds. Anem agafant caramels, un a un, fins que haguem agafat tots els caramels vermells o fins que haguem agafat tots els caramels verds. Quina és la probabilitat d'haver agafat tots els caramels vermells?

(A) 3/10   (B) 2/5   (C) 1/2   (D) 3/5   (E) 7/10

AMC 8 2016 #21
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Tenim una capsa amb cinc cartes, numerades 1, 2, 3, 4, 5, i triem tres cartes a l’atzar sense reemplaçament. Quina és la probabilitat de que el 4 sigui la carta seleccionada més gran?
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AMC 8 2017 #10

38
Triem a l’atzar un nombre enter entre 1000 i 9999, inclosos. Determina la probabilitat de que sigui senar i amb tots els dígits diferents.
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AMC 8 2017 #20
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Abby, Bridget i quatre companys de classe més es col·loquen en dues files de tres per fer-se una foto de grup, tal i com s'indica en la figura:
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Si les posicions s'assignen aleatòriament, quina és la probabilitat de que Abby i Bridget quedin adjacents una amb l'altra en diferents files però a la mateixa columna?

(A) 1/3   (B) 2/5   (C) 7/15   (D) 1/2   (E) 2/3

AMC 8 2018 #11
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Prenem un octàgon regular, i dibuixem un triangle connectant aleatòriament tres dels seus vèrtexs. Quina és la probabilitat de que almenys un dels costats d'aquest triangle sigui un dels costats de l'octàgon?
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(A) 2/7   (B) 5/42   (C) 11/14   (D) 5/7   (E) 6/7

AMC 8 2018 #23
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Sigui una graella de 81 punts repartits uniformement en un quadrat, i sigui P el punt del centre, tal i com es mostra en la següent figura:

[image: image95.png]



Si seleccionem aleatòriament un altre punt Q entre tots els 80 restants, quina és la probabilitat de que la recta PQ sigui una recta de simetria del quadrat?
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AMC 8 2019 #6

42
En una platja hi ha 50 persones que porten ulleres de sol, i 35 persones que porten gorra. Algunes persones porten ulleres de sol i gorra. Si una de les persones que porten gorra se selecciona a l’atzar, la probabilitat de que també porti ulleres de sol es 2/5. Determina la probabilitat de que, si  seleccionem a l’atzar una persona amb ulleres de sol, també porti gorra.
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AMC 8 2019 #15
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Numerem les sis cares d’un dau com 1, 2, 3, 5, 7 i 8. Determina la probabilitat de obtenir una suma parell si tirem el dau dues vegades.
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AMC 8 2019 #18

Solucions.

1
La probabilitat de que un determinat alumne vagi a un determinat grup és 1/3 amb total independència de la resta de alumnes. Que en total hi hagi 600 alumnes no serveix de res.

Apliquem la fórmula de la probabilitat total:
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Solució B

2

Resolem aquest problema amb probabilitat condicionada, estudiant els esdeveniments 

Jp= Jack treu parell , Js= Jack treu senar

Bp= Bill treu parell , Bs= Bill treu senar
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Resolem aquest problema amb la fórmula de Laplace i plantejant una equació:

Sigui 
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 el nombre de boles verds.
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Sol: B
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D

6
Aplicant la fórmula de Laplace:
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Resolem aquest problema amb la fórmula de la probabilitat Total:
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8
Resolem aquest problema amb la fórmula de la probabilitat total:
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15
Un dels dos daus ha de ser “5”. Per tant, aplicant la fórmula de Laplace:
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En total han de sumar 1, per tant 
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